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Slovo starosty 

Dobrý den, vážení spoluobčané, 

polovina roku je za námi, dětem začne nejkrásnější období v roce a nám dospělým čas dovolených a 

zaslouženého odpočinku od každodenní práce, i když to neplatí pro každého. Je prostě léto a k létu patří 

slunce voda a odpočinek.  

Abych přešel k tomu, co Vám chci sdělit v tomto článku, musím trochu odbočit od odpočinku a vrátit se zpět 

k práci. Celé jaro se intenzivně pracovalo na dokončení stavby bytového domu č.5 a na opravě přilehlé 

stodoly. Teď už je vše téměř hotovo a nezbývá než dům osídlit. Jednotlivé byty už mají své nájemníky a po 

pouti začne dům sloužit svému účelu. Tady musím poděkovat pracovníkům dodavatelské firmy za vstřícný 

přístup k řešení problémů během celé stavby, ale hlavně při dokončovacích pracích. Také patří dík 

řemeslníkům z naší obce, kteří pracovali na opravě stodoly, která je dnes jako nová. O pouti, kdy bude nový 

dům požehnán, si všichni budete moci toto dílo také prohlédnout. 

  Další akcí probíhající v naší obci byla oprava koryta potoka. Původní úprava koryta se prováděla v padesátých 

letech minulého století. Pro upřesnění musím uvést, že tuto akci nefinancovala ani neorganizovala obec 

Řečice, ale Povodí Moravy a.s. Já jsem za obec pouze dohlížel a upozorňoval na případné poškozování 

obecního majetku, případně jsme řešili připomínky občanů k samotné stavbě. Na otázku, proč se neopravil 

celý potok, jsem dostal odpověď, že na ostatní dojde později. Na výsledek této opravy máte určitě každý svůj 

názor, ale v celku je to určitě lepší stav, než byl před opravou.  

  Vzpomenu ještě jednu opravu obecního majetku a to je přetěsnění spár vodní nádrže na Bejkovci a vyčištění 

vrtu, kterým se nádrž napouští. Přetěsnění nádrže provedla firma z Nového Města na Moravě a po napuštění 

se zdá, že úspěšně. Také vrt získal vyčištěním původní vydatnost nebo aspoň se k ní přiblížil. To bylo vidět na 

rychlosti napuštění bazénu. Tato oprava bude mít i dobrý vliv na to, že se nebude muset dopouštět během 

provozu tolik vody, jako v minulých letech.  
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Poslední zmínka je o rekonstrukci dětského hřiště na návsi. Tady musím vyzdvihnout práci několika našich 

spoluobčanů, kteří se této rekonstrukci věnovali od nařezání dřeva, jeho montáž, nátěr až po konečnou 

úpravu tak, jak budete moci vidět, až si hřiště prohlédnete. Dnes je doba, kdy se dá koupit a zaplatit téměř 

všechno, ale takovéto dílo má mnohem větší hodnotu v tom, že se v něm odráží práce a myšlenka místních 

lidí. Věřím, že hřiště na návsi bude dál dobře sloužit nejen dětem, ale všem, kdo ho budou navštěvovat. 

Toto je několik informací o dění v obci během jara a nezbývá mi, než Vám popřát krásné prožití léta, 

dovolených, dětem krásné prázdniny a vždy šťastný návrat domů z Vašich cest.                              Josef Eichler 

 

Bytový dům 

 Vážení spoluobčané, 

jak jistě víte, stavba bytového domu na návsi je už dokončena, následně proběhne kolaudace a o pouti bude dům 

slavnostně požehnán a předán nájemníkům. Věříme, že všechny práce se do té doby podaří zrealizovat, ale zbývá nám 

ještě jedna důležitá věc, která k tomuto domu dodá určitou osobitost. Každý dům na návsi, ale i jinde, měl v minulosti 

svého ochránce v podobě sošky svatého. Na původním domě určitě bývala také, ale dnes už nám asi nikdo neřekne, 

který svatý to byl. Proto nás napadlo, že by patronem nového domu mohla být svatá Cecílie jmenovkyně poslední 

obyvatelky původního domu č. 5  u  Mašků. Svatá Cecílie je patronku duchovní hudby, muzikantů (varhaníků), zpěváků, 

básníků, řemeslníků zhotovujících hudební nástroje a slepců. Soška, která bude na domě umístěna, má výšku  54 cm, je 

dřevěná a ručně malovaná a její cena je cca 30 000,- Kč. 

Prosíme občany, kteří se chtějí přidat k této myšlence, o jakoukoli finanční podporu. Myslíme si, že tímto přispějeme 
nejen na pořízení samotné sošky, ale můžeme tím vyjádřit i svůj vztah k místu, kde žijeme. Sbírka bude probíhat 
během pouťové mše svaté a dále budete mít možnost přispět i při prohlídce domu při jeho žehnání hned po této mši. 
Předem Vám děkuji za Vaše finanční příspěvky. 

 

Zprávy ze školy 

Základní škola  

Na školní výlet se děti vydaly 13. 6. na zámek Brtnice u Jihlavy, kde pro ně byl připraven 

Pohádkový den. Počasí příliš nepřálo, po dlouhodobých vedrech mírně mrholilo celý den. Celý 

program se dětem líbil, jak je vidět ze slohových prací. 

NIKOL KŘÍŽOVÁ 4. ROČNÍK 

Tento rok jsme jeli na výlet na zámek do Brtnice. Autobus pro nás přijel o půl osmé. Jeli jsme zhruba 

dvě hodiny. V Jamném nastoupila ještě jedna ZŠ a MŠ. Když jsme konečně dorazili na místo, tak jsme si 

oblékli pláštěnky a seřadili se. Na první pohled zámek působí zašle a zastarale a uvnitř toho moc nebylo. 

Jen kamna, kulečník a stojany na noty, protože zámek někdo v minulosti vykradl. Hned v první místnosti 

průvodce řekl: „Zde vidíte kulečník, který tu zloději nechali, protože je příliš těžký a stojany na noty, 

které se asi nikomu nehodily.“ Tomu jsme se moc smáli. Byli jsme i v kuchyni, kde jsme viděli starou 

lednici, také kakabus a výlevku, dále byly dětské pokoje a koupelna. Na nádvoří bylo i představení pejsků 

a přišli i klauni. Viděli jsme i mušketýry. Potom jsme byli v mučírně, dělalo se mi tam špatně od žaludku. 

Mohli jsme si zde koupit i suvenýry. Domů jsme jeli ve dvě hodiny. Výlet se mi VELICE líbil! 

JAN ŠPAČEK – 4.ROČNÍK 

Jeli jsme autobusem ve středu na školní výlet. Jeli jsme do Brtnice na zámek. Ten zámek byl velmi 

poškozený, ale byl krásný. Měl tři nádvoří. Na prvním byly agility se psy. Na druhém nádvoří byly stánky. 

Na třetím nádvoří byla studna. Celý zámek byl postaven v renesančním slohu. Na zámku vládl italský rod 



 

a ještě jeden rod. Byl celý vykraden, zbyl jen kulečníkový stůl a tři stojany na noty. V každé místnosti 

byla kachlová kamna. V jídelně museli odstranit strop, ale zůstal tam lustr. Ptal jsem se průvodce: „Co 

jsou ty nápisy na zdech?“ A on odpověděl: „Byli tady Němci a ty nápisy dávali pro povzbuzení.“ Z okna byl 

pěkný výhled. Viděli jsme z okna most, který rozděluje katolickou a židovskou víru. A každý měl svůj 

oblouk. A pak jsme jeli ve dvě hodiny domů. A moc mě to bavilo, protože to nebylo jako ty krásné vybavené 

zámky, ale byl prostě starý a historický. 

Závěrečný týden školy byl ve znamení odevzdávání učebnic, úklidu tříd a prostor školy a 

posledních zajímavých zážitků. V úterý k nám zavítaly lektorky z Brna s výchovným programem 

ETIKA A STOLOVÁNÍ. Ve středu proběhl SPORTOVNÍ DEN ve sportovním areálu a ve čtvrtek, 

kdy nám počasí opět nepřálo, si děti přinesly do školy své oblíbené hry a společně si je zahrály. 

Vysvědčení bylo předáno žákům v pátek 29. června.  

Vzhledem k tomu, že obec vyhlásila v jarních měsících v zákonné lhůtě šesti let od posledního 

jmenování konkurz na místo ředitelky školy, končí svou činnost ve škole v Řečici po devatenácti 

letech současná ředitelka Mgr. Věra Kovářová. Na místo ředitelky nastupuje Mgr. Dagmar 

Šišková. 

 

 

 

 

 



 

Mateřská škola 

   V měsíci dubnu nás navštívila dentální hygienička, aby dětem předvedla zábavnou formou správnou péči o 

chrup.          V květnu jsme oslavili svátek maminek. Děti zazpívaly, zatančily a obdarovaly maminky dárečkem, 

který si vyrobily společně s tatínky.  

   První červnový týden patřil oslavám MDD. Vydali jsme se do Nového Města na Moravě do Horáckého  

muzea, kde si děti prohlédly „Strašidelné podzemí“ s mnoha pohádkovými postavičkami  a „Vírský mlejnek.“ 

Poté jsme si prošli městské „Arboretum,“ kde děti poznávaly různé druhy stromů, keřů a květin. Na závěr 

našeho výletu si pochutnaly na výborné zmrzlině. Další den byla pro děti připravena hra „Stopovaná.“  Dvě 

skupinky dětí se orientovaly podle mapy, hledaly ukryté „dopisy“ a plnily vědomostní, pohybové a zábavné 

úkoly. Na konci naší výpravy hledaly ukrytý poklad. Následující den děti čekala naučná vycházka do lesa. 

Cestou poznávaly rostliny, hmyz, naslouchaly zvukům v přírodě. V lese zdolávaly přírodní překážky, zahrály si 

hru „Schovávaná mezi stromy“ a každý postavil z různých přírodnin domeček pro zvířátka. Ve čtvrtek jsme si 

vyzdobili zahradu obrázky, které děti nakreslily barevnými křídami, skákaly panáka, hrály „školku“ s míčem a 

zatančily si na oblíbené písničky. V pátek vyvrcholily oslavy Dne dětí sportováním na školním hřišti – skákáním 

v pytli, házením barevných padáčků, zdoláváním překážkové dráhy a cvičením s padákem. 

V rámci spolupráce s MŠ v Radešínské Svratce jsme uskutečnili vzájemná setkání. Děti si společně pohrály, 

zazpívaly a předvedly oblíbené pohádky. 

   Nechyběl ani společný výlet s rodiči do ZOO v Jihlavě. Počasí nám přálo, dobrá nálada nechyběla a všichni 

jsme si výpravu za zvířátky užili. 

   Školní rok zakončíme divadlem pana Hrubce, rozloučením s předškoláky a společným cvičením rodičů a dětí 

na zahradě MŠ spojené  s opékáním párků. Zde bude vyhodnocen i tělovýchovný projekt „Svět nekončí za 

vrátky, cvičíme se zvířátky.“ Děti budou odměněny medailí a drobnými  dárky. 

Děkujeme rodičům za spolupráci, vstřícnost a přejeme jim i jejich dětem pěkné prázdniny. 

Paní učitelky  Jana Smetanová, Helena Krejčí a Miroslava Brabcová 

                
 

     
 



 

K zamyšlení 
Máme se dobře“ 

 

„Máme se dobře“ slyším v poslední době často. Ta slova nejčastěji padají v důsledku naší materiální stránky 

života. Myslím si, že nikdo z nás žijící v této oblasti netrpí hladem. Jsme zabezpečeni a dobře pojištěni. I kdyby 

přišla hodně krutá zima, doma máme takové zásoby, že by pro nás nebyla žádnou velkou překážkou. Opravdu 

se máme dobře. Můžeme si dovolit to, či ono, protože máme peníze, práci, a také zdravíčko nám nechybí. 

Každou chvíli se někde staví nová stavba, zlepšují se prostředky našeho živobytí, věci měníme na lepší a nové. 

I děti máme rádi. Tu a tam přichází na tento svět někdo další. Také s počasím a úrodou to není v naší oblasti 

tak špatné. Před několika dny jsem se potkal s člověkem někde od Třebíče, který si stěžoval, že u nich vůbec 

neprší, a přitom je strašné sucho. Usychají v lesech stromy, nic nechce růst a s každým dnem ubývá voda. My 

to všechno máme zajištěno. Také se můžeme cítit bezpečně. Nemusíme mít strach, že na nás za chvilku spadnou 

bomby, že nás někdo napadne a odebere nám celoživotní majetek. Co dál, abychom to, co máme, dobře využili, 

abychom tento poklad, který máme – podle sv. Pavla -  v hliněných nádobách, nezneužili?” (srov. 2 Kor 4,7) 

 

Podle mě nejdůležitější je to, abychom pamatovali, že nic není samozřejmostí. Není to pouze přirozené, není 

to výsledkem našich schopností a práce, ale velkým darem našeho Stvořitele, Pána Boha. On nás má všechny 

opravdu rád a myslí na nás v každém okamžiku našeho života. Proto si Ho važme, pamatujme na Něho, 

nevzdávejme se Ho, neprodávejme Ho za něco maličkého, co nás nenaplní. Velkou radostí pro mě bylo 

v poslední době i to, kolik se nás shromáždilo 31. května 2018 na eucharistickém průvodu na Boží Tělo v Rad. 

Svratce. To ukázalo naši sílu, že se za Pána Boha nestydíme a máme Ho opravdu rádi. Další, podle mě důležitou 

věcí v této oblasti je i to, abychom byli vděčni za vše, co máme a uměli se o to rozdělit s ostatními. Přitom 

bych vám chtěl poděkovat za vaši štědrost a velkorysost, za vaši obětavost a pomoc jeden druhému. Tím 

způsobem, kdy jeden myslí na druhého a je mu schopen pomoct, se prohlubuje láska a vztahy se stávají 

silnějšími a bližšími. Papež František nám doporučuje, abychom v této vděčnosti nezapomněli i na tři důležitá 

slova: „děkuji, prosím, promiň“. Chtěl bych vás zde varovat před jedním nebezpečím. Může se stát, že takový 

stav nás uspí nebo tak zaslepí, že všechno začneme připisovat sobě, a přitom ztratíme úctu k Pánu Bohu, 

zapomeneme na Něho, či začneme žít podle svého „desatera“ a svých pravidel. Proto dávejme pozor a buďme 

opatrní, aby to, co máme, se najednou nestalo místem velkého smetiště. Víc a více se snažme s pokorou 

přijímat, že nic v životě není samozřejmost, že všechno má svůj zdroj a jím je štědrý Bůh. Ať pro nás všechny 

zůstane ponaučením tento příběh o hřebíku:  

 

Jeden kupec se radostně vracel z trhu. Úspěšně prodal všechno zboží a měl tašku plnou zlatých a stříbrných 

mincí. Z opatrnosti chtěl dojet domů do západu slunce, a proto se rychle vydal na cestu. Tašku pevně připoutal 

k sedlu a pobídl koně ostruhami do cvalu. Před polednem se zastavil v jednom městě. Podkoní, který se mu o 

koně postaral, poznamenal, když koně přiváděl za uzdu: „Pane, tomu koni schází hřebík v levé zadní podkově." 

„O to se nestarej," obořil se kupec, „už mi zbývá jenom šest mil a to podkova ještě vydrží. Nemám čas." 

Odpoledne se obchodník zastavil v hostinci a pro koně poručil oves. Za chvilku stál u kupce čeledín: „Pane, 

vašemu koni schází levá zadní podkova. Jestli chcete, postarám se, aby ho okovali." „Ale ne," namítl kupec, 

„na to mám málo času, a to zvíře dvě míle ještě vydrží." Znovu se vyšvihl do sedla a pokračoval v cestě. Ale za 

chvilku kůň začal kulhat. Netrvalo dlouho a místo kulhání se bolestivě potácel. Nato upadl a zlomil si nohu. 

Tak musel kupec pokračovat po svých. Naložil si tašku na záda a noc ho zastihla, právě když procházel temným 

lesem. Dva darebáci ho o všechno okradli, a tak dorazil domů až rán o, zbitý a rozzlobený: „Za to všechno 

může jeden zpropadený hřebík!" 

P. Mariusz Leszko, SAC 
 

 

Sportovní areál 



 

Jako každý rok je možné si zakoupit permanentku do bazénu. Pro trvale žijící osoby stojí pro dospělého 120,-Kč a 80,- Kč pro 

dítě.  

Program na prázdniny v SA: 

13.7.  ACCORD pouťová zábava 

14.7. pouťová sobota, posezení s kytarou 

14.7. a 15.7. vždy bude zajištěno občerstvení 

17.8. AIRBACK, zábava 

31.8. ACCORD, konec prázdnin 

  

 
 
Ještě pár slov na závěr… 
Mám pár věcí, které bych Vám chtěl sdělit. První věcí jsou blížící se volby do zastupitelstev obcí, které se budou konat 
5. a 6. října letošního roku. Prosím, všechny občany, kteří mají zájem podílet se na řízení obce, kterým není dění v obci 
lhostejné, mají chuť udělat něco pro budoucnost jak obce, tak třeba svých dětí, ale také ty ,kteří jsou nespokojeni se 
současným stavem, mají jiné názory na práci současného zastupitelstva, aby se nebáli a zúčastnili se těchto voleb. Pro 
podání kandidátních listin je termín do 31.7.2018. Jedině takto můžete zásadním způsobem ovlivnit řízení obce a vnést 
do něj své představy o něm. Další věcí, kterou bych chtěl sdělit je přání, abychom byli k sobě navzájem ohleduplní. Je 
tu opět léto a s tím související sezóna stavebních prací, prací na zahradě, přípravy dřeva na zimu atd. Ne každý má však 
pochopení pro to, že zrovna jeho soused má čas jen v neděli v poledne a jindy ne. Prosím Vás proto, abyste dodržovali 
zatím nepsané pravidlo, že „v neděli se nedělá“. Máme snad každý nějaké svědomí  a pokud ne, tak se nedá nic dělat a 
budeme to muset dát na papír, aby to mělo nějakou váhu a právní oporu. Věřím ale, že jsme všichni rozumní lidé a toto 



 

nebude nutné. Papírová válka je to poslední o co bych stál. Poslední věcí, kterou Vám chci říci, je vzhled naší obce. Když 
se podíváte na fotky a filmové záběry obce z minulosti, určitě poznáte, že se obec změnila téměř k nepoznání, myslím 
tím její úpravu a pořádek. Máme na tom zásluhu všichni, jak vy občané, 
kteří neustále zvelebujete své příbytky a zahrádky, ale i obec, která vynakládá nemalé prostředky a úsilí na údržbu 
komunikací, zeleně a staveb. Mám ale takový pocit, že se postupně a plíživě dostáváme do situace, že nás občany 
přestává zajímat to, co je za plotem. Neříkám, že všechny, ale práce pro obecní pracovníky při údržbě zeleně každý rok 
přibývá. Těm občanům, kteří se o své okolí starají, za to děkuji. A ty, kteří v tomto mají rezervy, bych rád poprosil, pokud 
nejsou invalidní nebo nemají kosu ani koště nebo jim to stáří nedovoluje, aby se připojili k ostatním, kteří to zvládají. 
Téměř nic to nestojí, ale obci (obec jsme mi všichni) se trochu uleví. 
Možná jsem někoho urazil, namíchl, možná mě někdo pošle někam, s tím počítám. Jde mi jen o to, abychom se měli v 
té naší vsi dobře a zůstali jiní než ostatní.                                                                                                                                  
Ještě jednou Vám přeji hezké léto.                                                                                                                                    J. Eichler                                                                                   
  

 

Letošní rok 2018 se nese v duchu tzv. ,,osmičkových výročí“. (1918,1928,1938,1948, 1968) 

V roce 2018 uplynulo 100 let od konce 1. světové války, prvního celosvětového válečného konfliktu. Státotvorné 

události po skončení 1. světové války mají své nezastupitelné místo ve státních tradicích České republiky. Na počest 

těchto významných historických událostí našeho státu bude uspořádána celá řada akcí se společným cílem přiblížit 

veřejnosti problematiku 1. světové války z nejrůznějších pohledů, zvýšit celkové povědomí veřejnosti o historických 

událostech tohoto válečného konfliktu, zejména v souvislosti se vznikem našeho novodobého státu, a přispět tak 

nejen k rozšíření historické paměti, ale i k získání nových poznatků a odhalení dalších souvislostí tehdejších událostí. 

Vrcholem vzpomínkových akcí budou aktivity spojené se stým výročím vzniku samostatné Československé republiky v 

říjnu 2018. Ani naše obec nezůstane stranou. 

 Řadu dalších informací a aktivit je možno nalézt na:  www.100.army.cz 

V záložce informační zdroje naleznete výběr badatelsky užitečných odkazů  volně přístupných např.:                   

Centrální evidence válečných hrobů 
On-line databáze spravovaná Odborem pro válečné veterány MO ČR prezentuje informace o válečných hrobech a o 
osobách v nich pohřbených, nebo osobách připomenutých na pietních místech.                                                      

Databáze legionářů 
On-line databáze vytvořená Vojenským historickým archivem z podkladů spravovaných bývalou Kanceláří legií. 
Excerpované údaje pocházejí zejména z tzv. poslužných spisů a z legionářských kartoték.                                       

Databáze padlých a zemřelých – Památník čs. legií Čestná vzpomínka 
On-line databáze padlých a zemřelých legionářů vytvořená spolkem Památník Čestná vzpomínka na 
základě legionářských plukovních kronik a dalších literárních podkladů.                                                                                 

Kde bojoval můj pradědeček? 
On-line aplikace díky níž lze zjistit, k jakým vojenským jednotkám se podle zásad doplňování rakousko-uherské 
armády odváděli muži domovsky příslušní do obcí nynější České a Slovenské republiky. Výsledky pomohou vymezit 
množinu vojskových těles, v jejichž řadách mohl voják pravděpodobně bojovat v průběhu války. 

 

 

 

 

 

http://www.valecnehroby.army.cz/Evidence/Default.aspx
http://www.vuapraha.cz/Pages/DatabazeVHA/DatabazeLegionaru.aspx
http://www.pamatnik.valka.cz/index.php/databaze-padlych-a-zemelych
http://velka.valka.cz/mista-jednotky.php


 

                                                                                                                              

 

   

 

 

                                                            

 



 

 

 

                                      

                                    



 

 

Horácké listy  r. 1928  



 

 

Horácké listy  r. 1928, zpráva o naší obci 

                 


